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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«Конституційна юрисдикція» є обов’язковою компонентою ОПП. 

Загальний обсяг дисципліни 120 годин: лекції – 22 годин; практичні 

заняття – 18 годин, самостійна робота – 80 годин. 

Формат проведення: лекції, практичні заняття, консультації. 

Підсумковий контроль – екзамен. 

При вивченні даної дисципліни можуть використовуватися знання, 

отримані з дисциплін:  «Правове регулювання адміністративних відносин».  

Основні положення навчальної дисципліни можуть застосовуватися при 

вивченні дисциплін: «Трудові відносини та трудові спори», «Кримінальна 

юстиція». 

Призначення навчальної дисципліни 

Дисципліна Конституційна юрисдикція формує у студентів уміння та 

навички щодо критичного мислення та розуміння державотворчих процесів, а 

також способів розв’язання проблем, котрі виникають в процесі діяльності 

Конституційного Суду України. 

Мета вивчення навчальної дисципліни 

Метою викладання навчальної дисципліни «Конституційна 

юрисдикція»  є вивчення конституційного процесу в Україні на сучасному 

етапі, роль органів конституційної юрисдикції в механізмі правової охорони 

Конституції та гарантуванні прав і свобод людини і громадянина; статус 

Конституційного Суду України; конституційно-судовий процес; сутність та 

види рішень Суду, правові позиції Суду з найбільш вагомих сфер 

конституційного будівництва (гарантування конституційного ладу та 



народовладдя, реалізації та захисту конституційних прав і свобод, з акцентом 

на конституціоналізацію галузевого законодавства. 

 

Завдання вивчення дисципліни 

Задачі  вивчення дисципліни – забезпечення підготовки 

висококваліфікованих спеціалістів, що володіють ґрунтовними знаннями в 

галузі конституційної юрисдикції, вміють використовувати їх у 

повсякденному житті та професійній діяльності. 

 

ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ЯКИХ НАБУВАЄ ЗДОБУВАЧ 

ПРИ ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІНИ ВІДПОВІДНО ДО ОСВІТНЬОЇ 

ПРОГРАМИ 
Інтегральна компетентність (ІК): 

Здатність розв’язувати задачі дослідницького та/або інноваційного 

характеру у сфері права. 

Загальні компетентності (ЗК):  

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 3.Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел 

ЗК 4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

Фахові компетентності (ФК): 

СК 1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв’язання 

складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності. 

СК 2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи 

Європейського Союзу на правову систему України.  

СК 3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав 

людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з 

прав людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні.  

СК 5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у 

правотворчості та в процесі застосовування інститутів публічного і 

приватного права, а також кримінальної юстиції.  

СК 6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати 

розгорнуту юридичну аргументацію.  

СК 7. Здатність застосовувати знання та розуміння основних засад (принципів) 

та процедур судочинства в Україні. 

СК 14. Здатність самостійно готувати проекти нормативно-правових актів, 

обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати 

результати їх впливу на відповідні суспільні відносини. 

 

ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ВІДПОВІДНО ДО 

ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 
РН 2. Співвідносити сучасну систему цивілізаційних цінностей з правовими 

цінностями, принципами та професійними етичними стандартами. 

РН 8. Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, ефективно 

опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення наукових 

досліджень та практичної діяльності. 



РН 16. Брати продуктивну участь у розробці проектів нормативно-правових 

актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати 

результати їх впливу на відповідні суспільні відносини. 

РН 17. Інтегрувати необхідні знання та розв’язувати складні задачі 

правозастосування у різних сферах професійної діяльності. 

Вивчення даної дисципліни формує у здобувачів вищої освіти соціальні 

навички (soft skills): комунікативність (реалізується через: метод роботи в 

парах та групах, робота з інформаційними джерелами), робота в команді 

(реалізується через: метод проєктів), лідерські навички (реалізується через: 

робота в групах, метод проєктів, метод самопрезентації). 

 

ПЛАН ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
№ 

з/п 

Назви теми Форми організації 

навчання та 

кількість годин 

Самості

йна 

робота, 

кількість 

годин 
лекційні 

заняття 

практичні 

заняття 

1 Сучасний конституціоналізм та конституційна 

юрисдикція  

2 2 10 

2 Конституція 2 2 10 

3 Конституційний Суд України – орган 

конституційної юрисдикції 

2 2 10 

4 Тлумачення Конституції України Конституційним 

Судом України 

2 4 10 

5 Конституційно- судовий процес 2 2 10 

6 Загальна характеристика стадій конституційного 

провадження 

4 2 10 

7 Остаточність та обов'язковість рішень 

Конституційного Суду України. 

4 2 10 

8 Правові позиції Конституційного Суду України та 

юридична практика по земельних відносинах 

4 2 10 

Разом 22 18 80 

 

Самостійна робота здобувача вищої освіти 

Самостійна робота здобувача основним засобом оволодіння навчальним 

матеріалом у вільний від обов’язкових занять час.  

Самостійна робота здобувача є одним із способів активного, 

цілеспрямованого набуття нових для нього знань та умінь. Вона є основою 

його підготовки як фахівця, забезпечує набуття ним прийомів пізнавальної 

діяльності, інтерес до творчої роботи, здатність вирішувати наукові та 

практичні завдання. 

Виконання здобувачем самостійної роботи передбачає, за необхідності, 

отримання консультацій або допомоги відповідного фахівця. Навчальний 

матеріал навчальної дисципліни, передбачений робочою програмою 

навчальної дисципліни для засвоєння здобувачем у процесі самостійної 

роботи, виноситься на поточний і підсумковий контроль поряд з навчальним 

матеріалом, який опрацьовувався під час аудиторних занять. Організація 

самостійної роботи здобувачів передбачає: планування обсягу, змісту, 



завдань, форм і методів контролю самостійної роботи, розробку навчально-

методичного забезпечення; виконання здобувачем запланованої самостійної 

роботи; контроль та оцінювання результатів, їх систематизацію, оцінювання 

ефективності виконання здобувачем самостійної роботи. 

Виконання індивідуального завдання є одним із важливих засобів 

підвищення якості підготовки майбутніх спеціалістів, які здатні застосовувати 

на практиці теоретичні знання, вміння та навички з даної навчальної 

дисципліни. Підготовка завдання передбачає систематизацію, закріплення, 

розширення теоретичних і практичних знань із дисципліни та застосування їх 

у процесі розв’язання конкретних економічних ситуацій, розвиток навичок 

самостійної роботи й оволодіння методикою дослідження та експерименту, 

пов’язаних із темою завдання. Індивідуальне завдання передбачає наявність 

таких елементів наукового дослідження: практичної значущості, 

комплексного системного підходу до вирішення завдань дослідження, 

теоретичного використання передової сучасної методології та наукових 

розробок, наявність елементів творчості, вміння застосовувати сучасні 

технології. 

Види самостійної роботи 

№ 

п/п 

Вид самостійної роботи Години Термін 

виконання 

Форма та метод 

контролю 

1 Підготовка до лекційних та 

практичних занять 

20 щотижнево Усне та письмове 

опитування 

2 Підготовка самостійних питань з 

тематики дисципліни 

20 щотижнево Усне та письмове 

опитування 

3 Індивідуальні завдання (презентації 

за заданою проблемною 

тематикою, доповідь, реферат, 

наукове дослідження) 

20 1 раз на 

семестр 

Спостереження за 

виконанням, 

обговорення, виступ з 

презентацією, усний 

захист 

4 Підготовка до контрольних робіт та 

тестування 

20 2 рази на 

семестр 

Тестування у системі 

Moodle 

Разом  80   

 
РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

Основна література 

1. Конституційне право України : посіб. для підгот. до іспитів. Т. М. 

Слінько, І. І. Дахова, Л. І. Летнянчин та ін.. – Вид. 8-ме, перероб. та допов. 

Харків : Право, 2024. 372 с. 

2. Селіванов А. О. Конституційний судовий процес (схеми 

нормативно-правової логістики) : наук.-практ. посіб. Київ : Логос, 2021. 43 с. 

3. Кучук А.М., Завгородня Ю.С. Конституційне право. Частина 1: 

Навчально-методичний посібник.Дніпро: Середняк Т.К., 2023, 128 с. 

4. Конституційне право: підручник / за загальною редакцією М.І. 

Козюбри. / Ю.Г. Барабаш, О.М. Бориславська, В.М. Венгер, М.І. Козюбра, 

А.А. Мелешевич. Київ: Ваіте, 2021. 528 с. 

5. Конституційне право: підручник / МВС України, Харків. Нац. ун-

т внутр. справ ; за заг. Ред. О. С. Бакумова, Т. І. Гудзбь, М. І. Марчука ; [О. С. 



Бакумова, Т. І. Гудзбь, М. І. Марчука та ін.] ; передм. М. І. Марчука. Харків, 

2019. 484 с. 

 

 Додаткова література: 

 

1. Andrey Pravdiuk, Larysa Gerasymenko, Olena Tykho№va. 

Overcoming Cybercrime in Ukraine (Cyberterrorism).  International Journal of 

Computer Science and Network Security. 2021. Vol.21 № 6 P. 181-186. 

2. Правдюк А.Л. Орган конституційної юрисдикції в механізмі 

державних органів влади. Актуальні питання у сучасній науці. 2023. Вип. № 7 

(13)    С. 397–408. DOI: https://doi.org/10.52058/2786-6300-2023-7(13)-397-408  

3. Правдюк А.Л., Прутська Т.Ю. Правдюк М.В. Інформаційне 

забезпечення управління підприємницькою діяльністю на засадах 

інституціоналізму монографія.: Київ, «Центр учбової літератури». 2019. С.360. 

4. Правдюк А.Л. Конституційно правове регулювання місцевого 

самоврядування в Україні. Економіка, фінанси, менеджмент: актуальні 

питання науки і практики. 2017. №  9. С.135 -147. 

5. Правдюк А.Л. Конституційно-правові засади інформаційної 

безпеки України. Економіка, фінанси, менеджмент: актуальні питання науки 

і практики. 2019. № 9. С.169 -178. 

6. Правдюк А.Л. Теоретичні аспекти реалізації конституційного 

права власності на землю на сучасному етапі земельної реформи. 

Підприємництво, господарство і право. 5, 2021.С 132-136 

7. Правдюк А.Л. Конституційні засади права власності на землю 

територіальних громад. Юридичний науковий електронний журнал.               

2021. № 4. С. 136-138. 

8. Правдюк А.Л Constitutional and legal bases for the functioning of 

information society. Norwegian Journal of development of the International 

Science. № 48.2020. P. 35-42. 

9. Правдюк А.Л. Constitutional base for unification of territorial 

communities. Norwegian Journal of development of the International Science.2021. 

№ 53, vol. 3. P. 28-35. 

10. Правдюк А.Л. Parliamentary control in Ukraine: implantation 

challenges. Сolloquium-journal. 2021. № 10 (97). P. 42-50. 

11. Правдюк А.Л. Problem Issues of Implementation of the Constitutional 

Right to Peaceful Assembly. Traektoriâ Nauki. 2021. Vol. №  4.P. 2001-2010. 

12. Правдюк А.Л. Land as an Object of Land Relations: Constitutional 

and Legal Aspect. Traektoriâ Nauki. 2021. Vol.7 №  6. P. 1033-1042. 

 

Інформаційні ресурси в Інтернеті 

1. http://portal.rada.gov.ua - Офіційний веб-сайт Верховної Ради України.  

2. https://www.kmu.gov.ua/ - Офіційний веб-сайт Кабінету Міністрів України.  

3. http://ccu.gov.ua  - Офіційний веб-сайт Конституційного Суду України.  

4. http://president.gov.ua - Офіційний веб-сайт Президента України.  

5. http://www.nau.ua Інформаційно-пошукова правова система «Нормативні 

https://www.kmu.gov.ua/
http://ccu.gov.ua/


акти України (НАУ)» 

6. https://ccu.gov.ua/library Бібліотека конституційного права  
 

СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ТА ВИМОГИ ДО КОНТРОЛЮ 

ЗНАНЬ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
У кінці семестру, здобувач вищої освіти може набрати до 60% 

підсумкової оцінки за виконання всіх видів робіт, що виконуються протягом 

семестру, до 10% за показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної 

роботи та студентської активності і до 30% підсумкової оцінки – за 

результатами підсумкового контролю. 

Розподіл балів за видами навчальної діяльності 
 № з.п. Вид навчальної діяльності  Бали 

Атестація 1 

1 Робота на лекційних заняттях 5 

2 Робота на практичних заняттях 10 

3 Виконання контрольних робіт, тестування 10 

4 Підготовка самостійних питань з тематики дисципліни 5 

Всього за атестацію 1 30 

 Атестація 2  

1 Робота на лекційних заняттях 5 

2 Робота  на практичних заняттях 10 

3 Виконання контрольних робіт, тестування 10 

4 Підготовка самостійних питань з тематики дисципліни 5 

Всього за атестацію 2  30 

Разом 60 

Показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної роботи та 

студентської активності 

10 

Підсумкове тестування 30 

Разом 100 

 

Якщо здобувач упродовж семестру за підсумками контрольних заходів 

набрав менше 35 балів, то він не допускається до іспиту. Крім того, 

обов’язковим при мінімальній кількості балів за підсумками контрольних 

заходів є виконання індивідуальної творчої роботи (презентації).  

Програма навчальної дисципліни передбачає врахування результатів 

неформальної та інформальної освіти при наявності підтверджуючих 

документів як окремі кредити вивчення навчальних дисциплін. 

 

Відповідність шкал оцінок якості засвоєння навчального матеріалу 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка 

ECTS 
Оцінка за національною шкалою для іспиту 

90 – 100 А відмінно 

82-89 В добре 

https://ccu.gov.ua/library


75-81 С 

66-74 D 
задовільно 

60-65 Е  

35-59 FX 
не зараховано з можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 




